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                           «Γεια ςου χαρά ςου Βενετιά!» 

                       

             

   ΤΝΣΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ/ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Το ποίθμα, «Γεια ςου χαρά ςου Βενετιά!» το ζχει γράψει ο Νίκοσ Γκάτςοσ ζνασ από 

τουσ ςπουδαιότερουσ ποιθτζσ τθσ Ελλάδασ. Ο Νίκοσ Γκάτςοσ ζφερε τθν ποίθςθ ςτον 

ςτίχο και κατάφερε να δϊςει τον κανόνα του ποιθτικοφ τραγουδιοφ. Μζςα από τθ 

μελοποιθμζνθ ποίθςθ, όπωσ αυτι  παρουςιάηεται ςτα   ςχολικά εγχειρίδια, «τα 

παιδιά γνωρίηουν μιαν άλλθ ποίθςθ, τθν ποίθςθ των τραγουδιϊν, που αςυνείδθτα 

διαμορφϊνει ςε μεγάλο βακμό, τθ δικι τουσ αντίλθψθ και τα δικά τουσ κριτιρια για 

τθν ποιθτικότθτα». Το πρϊτο δίωρο οι μακθτζσ διάβαςαν δυνατά και με ςωςτό 



επιτονιςμό λόγου (ρυκμόσ, ςθμεία ςτίξθσ, ομοιοκαταλθξία) το ποίθμα , «Γεια ςου 

χαρά ςου Βενετιά!». Στθ ςυνζχεια ζγινε προβολι του μελοποιθμζνου ποιιματοσ με  

ερμθνευτι τον Νίκο  Ξυλοφρθ μζςω του ιςτότοπου  youtube. 

 

Ακολοφκθςε ςυηιτθςθ για τθ μελοποιθμζνθ ποίθςθ και τθν προςφορά τθσ κακϊσ και 

για τισ όποιεσ όμορφεσ εικόνεσ δθμιουργεί το ποίθμα. Στο τζλοσ οι μακθτζσ 

τραγοφδθςαν το τραγοφδι, παράλλθλα με τθν προβολι του. Οι μακθτζσ χωρίςτθκαν 

ςε ομάδεσ. Η κάκε ομάδα υπογράμμιςε ςτο ποίθμα τα λιμάνια από τα οποία περνά ο 

ποιθτισ και οι μακθτζσ παρακολοφκθςαν video από τα μζρθ που πζραςε ωσ 

ναυτικόσ. Στθ ςυνζχεια χαράξαμε τθν πορεία του πλοίου. Στθν προςπάκειά μασ αυτι 

οι μακθτζσ κατανόθςαν τθν ζννοια τθσ ‘πορείασ’ και ςυηθτιςαμε τθν ζννοια τθσ 

‘απόςταςθσ’, κακϊσ και τθ μονάδα μζτρθςθσ που χρθςιμοποιείται ςτα καλάςςια 

ταξίδια. 



 

        



        

        

        

                         



                                                         

 

ΚΕΠΣΙΚΟ –ΣΟΧΟΙ ΚΑΙ ΤΝΔΤΑΜΟ ΣΟΤ 

Γνώςεισ για τον κόςμο, αξίεσ, πεποικιςεισ, πρότυπα, ςτάςεισ ηωισ 

 Οι μακθτζσ /τριεσ να είναι ςε κζςθ να: 

 καλλιεργιςουν τθν αγάπθ για τθν ποίθςθ και το τραγοφδι. 

 ζρκουν ςε επαφι με τισ δθμιουργίεσ του Ν. Γκάτςου. 

 γνωρίςουν διάφορα λιμάνια τθσ Μεςογείου. 

 εξοικειωκοφν με τθν ζννοια τθσ «πορείασ» ενόσ πλοίου. 

  

Γνώςεισ για τθ γλώςςα 

Οι μακθτζσ/τριεσ να είναι ςε κζςθ να: 

 ζρκουν ςε επαφι με τθ μουςικότθτα τθσ ποίθςθσ. 

 αναγνωρίςουν τα βαςικά ςτοιχεία του ποιθτικοφ λόγου (ρυκμό, ςθμεία ςτίξθσ, 

ομοιοκαταλθξία κλπ.) 



 γνωρίςουν  «το ςχθματοποίθμα» και τα δομικά του ςτοιχεία, κακϊσ και να 

εμπλακοφν ςτθ ςυγγραφι του, για να εκφράςουν προςωπικά βιϊματα, 

ςκζψεισ και ςυναιςκιματα. 

 επιςθμάνουν τισ διαφορζσ των ςχθματοποιθμάτων με άλλα ποιιματα. 

 γνωρίςουν τθ μεταφορικι χριςθ τθσ γλϊςςασ. 

 αναπτφξουν επιχειρθματικό λόγο και να βελτιϊςουν τισ αδυναμίεσ τουσ. 

 

 

3θ & 4θ διδακτικι ώρα 

Ομάδεσ 

Στο τετράδιο εργαςιών μάθαμε τι είναι το ςχηματοποίημα. Το ςχηματοποίημα 
διαφέρει αρκετά  από τα άλλα ποιήματα του βιβλίου. Αρχικά, δεν έχει ςτροφέσ 
αλλά οι ςτίχοι του είναι γραμμένοι με  τέτοιο τρόπο ώςτε να ςχηματίζεται  ένα 
ςχέδιο. Το ςχέδιο αυτό είναι ένα καραβάκι που είναι  και το θέμα του ποιήματοσ. 
Επίςησ δεν έχει ςημεία ςτίξησ. Έτςι μπορεί να διαβαςτεί  με πολλούσ τρόπουσ. 
Χωριςτήκαμε  ςε ομάδεσ και διαβάςαμε με διαφορετικό τρόπο το 
ςχηματοποίημα για το καραβάκι. Στο τέλοσ, οι μαθητέσ/τριεσ , κάνανε το δικό 
τουσ ςχηματοποίημα με όποιο θέμα  θέλανε. Οι μαθητέσ  ενθουςιάςτηκαν  με το 
ενδιαφέρον ποίημα,  το βίντεο τησ μελοποίηςησ και τουσ ιςτότοπουσ. Το 
ενδιαφέρον τουσ ενεργοποιήθηκε μέςα από την παρουςίαςη ςτον διαδραςτικό 
πίνακα τησ τάξησ  και από το ςυλλογικό τραγούδι ςτην ολομέλεια τησ τάξησ. 
Επιπλέον, μέςω των ςυζητήςεων και των διαλόγων ςτην τάξη, οι μαθητέσ /τριεσ 
ενίςχυςαν τισ γνώςεισ τουσ ςχετικά με το θέμα καθώσ και τισ ικανότητέσ τουσ για 
διάλογο και επιχειρηματολογία. 

                      
  

 



 

 

χθματοποιιματα μακθτών /τριών 

 



 



 



             

                                                                              
              

  Ατομικζσ εργαςίεσ 

   

Οι μακθτζσ/τριεσ δθμιοφργθςαν αφίςεσ με γραπτά κείμενα. «Ταξιδεφοντασ 

ςτθν Ελλάδα!» και « Ο τόποσ μου- Καςτοριά!». 



 

 

  Διδακτικζσ πρακτικζσ 

 Ομαδοςυνεργατικι διδαςκαλία. 

Εργαςία ςτθν ολομζλεια τθσ τάξθσ. 

Ανακαλυπτικι- υνεργατικι Μάκθςθ. 

 



 Οι μακθτζσ  εργάςτθκαν  ατομικά και ομαδικά αναπτφςςοντασ μεγάλο  βακμό 

αυτενζργειασ. Μζςα από ςυηιτθςθ ςτθν ολομζλεια τθσ τάξθσ τουσ δόκθκε θ 

ευκαιρία να ςκεφτοφν, τι ζκαναν; τι ζμακαν; πϊσ ζνιωςαν; Η εκπαιδευτικόσ 

αναλαμβάνει ρόλο εμψυχωτι,  κακοδθγθτι και του ςυντονιςτι των ομάδων και 

βοθκά τουσ μακθτζσ να γίνουν οι ίδιοι φορείσ τθσ μάκθςισ τουσ. Υποβάλλει τθν 

ερευνθτικι ςτάςθ ζναντι τθσ γνϊςθσ. Υποςτθρίηει διακριτικά τθ διαδικαςία 

αναηιτθςθσ, επεξεργαςίασ και μελζτθσ του μακθςιακοφ υλικοφ, παρζχοντασ τθν 

απαραίτθτθ ςτιριξθ. Επιτρζπει ελευκερίεσ ςτουσ μακθτζσ, καλλιεργεί τθν 

αντιλθπτικι τουσ εγριγορςθ, ενιςχφει τθν ικανότθτά τουσ να ερευνοφν, να 

ςυλλζγουν πλθροφορίεσ, να λφνουν προβλιματα, να παίρνουν αποφάςεισ, να 

ςτοχάηονται κριτικά, να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν. 

 

                                                                               Η Δαςκάλα τθσ Γ΄ τάξθσ 

                                                                       Δθμθτρακοφδα  Κατερίνα 


